



## 只是一個好人

有個老婦人獨自在雪中行走。街道上滿是來來往往的人潮，大家各走各的，並沒有人注意到她。

有一對夫妻，他們一面走路一面聊天，笑得很開心，他們手裡拿著大包小包的聖誕禮品，並沒有注意到這位婦人。

有個母親牽著兩個小孩，急急忙忙的趕路，要帶他們去祖母家，他們也沒有注意到她。

有個牧右手拿著聖經，心中一直想著聖誕節的服事，同樣沒有注意到老婦人。

如果他們稍微留意，就會發現老婦人沒有穿鞋子，赤著雙腳在雪地裡行走。她用手緊抓著掉光鈕釦的外套，卻無法遮蔽迎面吹來的寒風。她低著頭，縮著身子行走，來到一個公車站，站在那裡等公車。

公車終於來了，老婦人慢慢的上車，坐在駕駛員後面的座位。

駕駛員看到她赤著雙腳，心想：「看來，住在這附近的人越來越窮了，唉！我真不想看到這樣的事。幸好，我開車的路線就要換了，以後就不會看到這些人了。」

有個小男孩伸出手，指著老婦人說：「媽，你看，她沒有穿鞋子！」

小男孩的母親感到很不好意思，急忙用手抓下小男孩的手臂，對他小聲地說：「安德魯，不要亂指人，這樣很不禮貌。」小男孩的母親說完後，繼續看著窗外的風景。

一位穿著厚毛衣的女士說：「老太太的兒女們應該感到慚愧。他們真是太不孝順了，如果是我的話，我就不會讓我的母親赤著雙腳。」

有個老師對旁邊的友人說：「我們不是繳稅了嗎？怎麼還會發生這種事呢？」他朋友回答說：「都是共和黨執政的錯，他們不是實施減稅制度嗎？現在可好了，窮人的錢都到富人口袋裡去了。」

坐在他們後面的一位銀髮老人說：「不對，是民主黨的錯，民主黨的福利措施使大家都變成懶的人，只有懶惰的人才會貧窮。」

有個穿著時髦的小姐說：「趁著年輕我們應該學會多存些錢。如果老奶奶在年輕時這麼做，她現在就不會沒有鞋子穿了。」

有個商人，聽到車上的人竊竊私語地談論老婦人的赤腳，他再也忍不住，走到老婦人旁邊，塞了一張二十元的鈔票在她手裡，對她說：「老太太，這筆錢送給你，拿去買鞋子穿。」老婦人表情有尷尬，點頭感謝商人的好意。商人回到自己的座位，自信滿滿地說：「你們都只會說說而已，只有我願意幫助她。」

公車到了下一站，有一個年輕人上了公車，他一面聽著音樂，一面隨著節奏舞動著身體。付了車費後，坐在老婦人的對面。

突然間，年輕人的視線落在老婦人的一雙赤腳上。

他停止搖動身體，望著老婦人的腳，又看看自己的腳。他穿的是一雙今天才買的高級運動鞋。他辛辛苦苦存了好幾個月的錢，省吃儉用好不容易才買了這雙期待已久的球鞋。他左思右想，考慮了很久，終於，他彎下腰來，開始解鞋帶。他脫下他的球鞋和襪子，單腳跪在老婦人的前面，對她說：「奶奶，我看到你沒有鞋子穿，你把這雙鞋穿上吧……。」他說話的時候，把老婦人皸裂的腳輕輕的抬了起來，幫她穿上襪子和鞋子。老婦人紅著雙眼向年輕人表達感謝。

這時，公車又到了下一站。年輕人在這站下了車，赤著雙腳在雪地上行走。車上的乘客一臉驚訝看著這一連串發生的事情。

有人問：「他是誰？」

有人回答：「我猜他是有錢人家的小孩。」

又有人說：「他有可能是天使。」

另外也有人說：「我覺得他是聖人。」

小男孩對媽媽說：「媽，我知道他是誰，他只是一個好心的人。」

（出自蒲公英希望月刊 2007 年 1 月號第 94 期；Earnest Thompson/作）

